

и Турции приложить все свои усилия для скорейшего достижения этой цели.

Члены Совета вновь подтвердили позицию Совета, состоящую в том, что созыв международной встречи на высоком уровне под председательством Генерального секретаря, в котором участвовали бы обе общины, а также Греция и Турция, является эффективным механизмом для заключения всеобъемлющего рамочного соглашения.

Члены Совета обратились к лидерам обеих общин, а также к руководителям

Греции и Турции с просьбой в полной мере сотрудничать с Генеральным секретарем в деле безотлагательного завершения разработки комплекса идей, касающихся всеобъемлющего рамочного соглашения.

Члены Совета просили Генерального секретаря представить Совету Безопасности к апрелю 1992 года доклад о том, достигнут ли достаточный прогресс в деле созыва международной встречи на высоком уровне, и при отсутствии надлежащих условий представить Совету комплекс идей в том виде, в каком он будет выработан к тому времени, вместе с его оценкой положения".

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТУРЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 2 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ФРАНЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 4 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Решение

На своем 2982-м заседании 5 апреля 1991 года Совет постановил пригласить представитель Гемании, Греции, Дании, Ирака, Исламской Республики Иран, Ирландии, Испании, Италии, Канады, Люксембурга, Нидерландов, Норвегии, Пакистана, Португалии, Турции и Швеции для участия без права голоса в обсуждении пункта, озаглавленного:

"Письмо Постоянного представителя Турции при Организации Объединенных Наций от 2 апреля 1991 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/22435)⁷;

"Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Франции при Организации Объединенных Наций от 4 апреля 1991 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/22442)⁷".

**Резолюция 688 (1991)
от 5 апреля 1991 года**

Совет Безопасности,

сознавая свои обязанности и ответственность в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций за поддержание международного мира и безопасности,

напоминая о положениях пункта 7 статьи 2 Устава,

будучи серьезно озабочен репрессиями против иракского гражданского населения во многих частях Ирака, в том числе недавними в районах проживания курдского населения, которые привели к массовому потоку беженцев к международным границам и через них и к нарушениям границы, что создает угрозу международному миру и безопасности в этом регионе,

будучи глубоко обеспокоен масштабами человеческих страданий,

принимая к сведению письма представителей Турции и Франции на имя Председателя Совета Безопасности от 2 и 4 апреля 1991 года соответственно,

принимая к сведению также письма Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций на имя Генерального секретаря от 3 и 4 апреля 1991 года¹²⁴,

вновь подтверждая обязательство всех государств-членов уважать суверенитет, территориальную целостность и политическую независимость Ирака и всех государств этого региона,

учитывая доклад, переданный Генеральным секретарем 20 марта 1991 года⁵³,

1. осуждает репрессии против иракского гражданского населения во многих частях Ирака, в том числе недавние в районах проживания курдского населения, последствия которых создают угрозу международному миру и безопасности в этом регионе;

2. требует, чтобы Ирак, в качестве вклада в ликвидацию угрозы международному миру и безопасности в этом регионе, немедленно прекратил эти репрессии, и в том же контексте выражает надежду на то, что состоится открытый диалог, с тем чтобы обеспечить уважение прав человека и политических прав всех иракских граждан;

3. настоятельно требует, чтобы Ирак незамедлительно обеспечил международным гуманитарным организациям доступ ко всем нуждающимся в помощи во всех частях Ирака и предоставил все необходимые средства для их деятельности;

4. просит Генерального секретаря продолжать его гуманитарные усилия в Ираке и безотлагательно представить доклад, при необходимости на основе еще одной миссии в этот регион, о положении иракского гражданского населения, и особенно курдского населения, страдающего от репрессий в различных формах, которым подвергают его иракские власти;

5. просит также Генерального секретаря использовать все имеющиеся в его распоряжении средства, включая средства соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, для незамедлительного удовлетворения насущных потребностей беженцев и перемещенных лиц из числа иракского населения;

6. призывает все государства-члены и все гуманитарные организации принять участие в этих усилиях по оказанию гуманитарной помощи;

7. требует, чтобы Ирак сотрудничал с Генеральным секретарем в осуществлении этих целей;

8. постановляет продолжать рассмотрение этого вопроса.

Принята на 2982-м заседании 10 голосами против 3 (Зимбабве, Йемен и Куба) при 2 воздержавшихся (Индия и Китай)

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АМЕРИКА: УСИЛИЯ В НАПРАВЛЕНИИ МИРА¹²⁵

Решения

В письме от 22 апреля 1991 года¹²⁶ Генеральный секретарь информировал Совет Безопасности о том, что бригадный генерал Льюис Маккензи, который с 18 декабря 1990 года исполнял обязанности Главного военного наблюдателя, сложит с себя эти обязанности 13 мая 1991 года и что по итогам проведенных им с

соответствующими сторонами обычных консультаций он намерен назначить бригадного генерала Виктора Суансеса Пардо (Испания) на должность Главного военного наблюдателя Группы наблюдателей Организации Объединенных Наций в Центральной Америке с 13 мая 1991 года, при условии продления мандата Группы. Правительство Испании уведомило Генерального секретаря о том, что оно готово для этой цели откоманди-